«Когда в мир пришла беда, именно к медикам за помощью обратились ВСЕ. Люди моей профессии совершили подвиг. И мы не должны забыть, что сделали для нас люди в белых халатах. Законы, которые мы будем принимать, должны быть направлены на их защиту и поддержку»

Леонид Рошаль



Глубокоуважаемые коллеги!

Выход очередного номера нашего журнала совпал с очередным днем Медицинского работника, очередным, но неординарным. Закончились два с половиной года пандемической агрессии, которая разделила нашу личную и профессиональную жизны на «до» и «во время» пандемии. Наконец мы лечим и консультируем, обследуем и общаемся без «кови-

русных гермозон». И сейчас в этом постковидном периоде начинаем осознавать, какие испытания пришлось пройти нам и нашим пациентам.

За последнее десятилетие произошло сразу несколько пандемических вспышек: свиного гриппа, лихорадки чикунгуньи, вируса Зика, лихорадки Эбола. Пандемия COVID-19 признана мировой общественностью как беспрецедентная гуманитарная катастрофа, заставившая вздрогнуть все системы здравоохранения. В России и Беларуси удалось избежать чрезвычайно жесткого сценария развития пандемии, поскольку система биологической безопасности была отлично отработана ещё в Советском Союзе и, к счастью, сохранена организационная структура, которая конкретно занималась эпидемиологическими проблемами.

Однако невозможно до сих пор смириться с тем, что осложнения, связанные с COVID-19, представляли в некоторых ситуациях абсолютно новые клинические формы, прогнозирование исходов, которых мы не смогли предсказать. Это самые трагические реалии пандемии — потеря пациентов, наших близких, друзей и коллег. В связи с этим уместно процитировать одного из самых известных и уважаемых врачей и общественных деятелей России, президента Национальной медицинской палаты Леонида Рошаля: на вопрос «Как вы думаете, чему нас всех научила пандемия?» он ответил « Не быть глупыми. Понимать, что экономя на медицине сегодня, позже мы потратим и потеряем неизмеримо больше. . . Я очень надеюсь, что отношение к медикам в обществе изменилось. И что врачам в будущем будут аплодировать и приносить цветы, несмотря на то, что память у человечества, к сожалению, непростительно короткая».

От имени коллективов Республиканского научно-практического центра «Кардиология» и кафедры кардиологии и внутренних болезней Белорусского государственного медицинского университета поздравляем коллег с профессиональным праздником и присоединяемся к теплым словам одного нашего пациента: «Сегодня давайте поздравим тех, кто ежедневно спасает бедных и богатых, юных и старых, добрых и злых, без праздников и выходных. Вам, дорогие медики, посвящаю сегодня эти строки! В ваш профессиональный праздник желаю огромного вдохновения, невероятного терпения, удачи, сил и крепкого здоровья. Пускай ваши руки и ваши сердца будут неутомимыми! Пусть дома вас ждут любящие семьи, ароматный чай и улыбки детишек!».

PS. В текущем выпуске журнала «Неотложная кардиология и кардиоваскулярные риски» представлена самая актуальная информация в разделах обзоры, мастер-класс, оригинальные научные публикации, посвященная как фундаментальным, так и прикладным проблемам кардиологии, кардиохирургии, аритмологии и рентгенэндоваскулярной хирургии.

Профессор кафедры кардиологии и внутренних болезней УО «БГМУ», доктор медицинских наук, профессор Цапаева Наталья Леонидовна